

Узбекистан

Поддержка властей **в защите и оказании помощи людям, вынужденным бежать, лицам без гражданства**, также обеспечение доступа к надлежащим правам и услугам.

Координация и осуществление деятельности в качестве **учреждения-нерезидента** в тесном сотрудничестве с партнерами из Организации Объединенных Наций.

Подготовка к отправке предметов первой необходимости в **Центр гуманитарной логистики** УВКБ ООН, оказывающий поддержку в чрезвычайных ситуациях по всему региону и за его пределами.



Фото: UNHCR/ Elyor Nemat

УВКБ ООН и ПРООН сотрудничают в рамках проекта по борьбе с изменением климата и устойчивому развитию, который вовлекает афганских граждан в Узбекистане и уязвимых членов принимающего сообщества в деятельность по лесоразведению на основе оплаты наличными за работу.

Ключевые данные (по состоянию на 1 января 2024 г.)



9405*

Людей, вынужденные бежать

5 беженцев, признанных таковыми УВКБ ООН и 9400 человек, находящиеся в ситуации, сходной с ситуацией беженцев.



22 496

Лиц без гражданства

зарегистрированных правительством

* Основываясь на правительственных отчетах в средствах массовой информации, УВКБ ООН подсчитало, что в Узбекистане 9400 человек, находящиеся в ситуации, сходной с ситуацией беженцев.



Представительство УВКБ ООН в Центральной Азии осуществляет свою деятельность в Узбекистане. В 2024 году УВКБ ООН требуется 10,3 миллиона долларов для защиты беженцев, лиц, ищущих убежища и лиц без гражданства в Казахстане, Кыргызской Республике, Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане. По состоянию на 30 апреля 2024 года финансирование операции составляет 22%.

CONTACTS

Думитру Липкану, Исполняющий обязанности представителя УВКБ ООН по Центральной Азии, lipcanu@unhcr.org
Марико Холл, Советник по внешним связям, hallma@unhcr.org

Защита людей, вынужденных бежать

Узбекистан не присоединился к Конвенции о статусе беженцев и пока не имеет национальной системы предоставления убежища. Таким образом, вынужденно перемещенные лица в стране не защищены от возвращения в опасную для них среду и не имеют доступа к социально-экономическим правам или услугам, включая законное трудоустройство, здравоохранение или социальную защиту.

В рамках Универсального периодического обзора, проведенного Советом по правам человека в 2018 и 2023 годах, Узбекистан поддержал рекомендации по ратификации Конвенции о статусе беженцев и Протокола к ней.

В поддержку усилий правительства, УВКБ ООН уполномочил [Аналитический отчет, в котором исследуется национальное законодательство, касающееся вопросов беженцев](#), и дало рекомендации и последующие меры для руководства будущими законодательными изменениями и разработкой национальной системы защиты.

УВКБ ООН выступает за установление Закона о беженцах и системы предоставления убежища в соответствии с международными стандартами, позволяющих вынужденно перемещенным лицам легализовать свое пребывание в стране и получить доступ к основным и социально-экономическим правам человека.

Работа с партнерами

Государственными партнерами УВКБ ООН в Узбекистане являются Национальный центр по правам человека, Министерства иностранных дел, внутренних дел, юстиции, Управление Уполномоченного по правам человека, Центр подготовки юристов при Министерстве юстиции и Университет мировой экономики и дипломатии.

Как член страновой группы ООН, УВКБ ООН взаимодействует с ООН и партнерами по развитию для обеспечения того, чтобы вынужденно перемещенные лица и лица без гражданства не остались в стороне от достижения Узбекистаном [Целей устойчивого развития](#) (ЦУР).

На Глобальном форуме по делам беженцев в декабре 2023 года страновая группа ООН в Узбекистане – вместе с 49 другими страновыми группами ООН по всему миру – внесла свой вклад в реализацию [Общих обязательств ООН 2.0](#), взяв на себя обязательство поддерживать усилия принимающих стран по включению беженцев и лиц без гражданства в национальные системы, такие как здравоохранение и образование, и способствовать доступу беженцев к достойной работе.

Благодарность нашим донорам

УВКБ ООН признательно за пожертвования для Представительства УВКБ ООН в Центральной Азии, а также донорам нецелевого и гибкого финансирования, в числе которых: Австралия | Бельгия | Дания | Европейский союз | Ирландия | Нидерланды | Норвегия | Республика Корея | Швеция | Швейцария | Великобритания | Соединенные Штаты Америки

УВКБ ООН высоко оценивает важный вклад частных доноров в: España con ACNUR | Japan for UNHCR



reporting.unhcr.org/kazakhstan



facebook.com/unhcr.ca



data.unhcr.org/en/situations/central_asia



twitter.com/UNHCR_Cent_Asia

УВКБ ООН поддерживает электронные и телефонные «горячие линии» для всех, кто нуждается в информации или консультациях по вопросам беженцев и убежища. Люди, вынужденные бежать, могут найти ключевые контакты и обновленную информацию на сайте help.unhcr.org/centralasia.